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掛川市教育委員会定例会議事録 
会 議 名 令和３年２月掛川市教育委員会定例会 

場  所 掛川市役所南館 会議室 

開催日時 令和３年２月19日（金） 午後１時30分から午後３時29分まで 

出 席 者 教育長       佐藤嘉晃 

教育長職務代理者  戸塚忠治 

委員        永田孝明 

委員        橋山鈴代 

委員        岩尾千佳子 

教育部長           山梨 実 

こども希望部長        山﨑 浩 

教育政策課長         尾崎和宏 

こども給食課長        鈴木英雄 

図書館長           赤堀賢司 

学校教育課長         山田英子 

教育政策課教育政策係長    泉田由妃 

教育政策課教育政策係指導主事 山本加代子 

教育政策課教育政策係指導主事 髙坂敦洋 

 

１ 協議事項 

(1) 掛川市社会教育指導員規則の改正について                                  （資料１） 

(2) 令和３年度 特別支援学級の学区規程について                              （資料２） 

 

２ 報告事項 

(1) 令和２年度「はばたけ未来の吉岡彌生賞」表彰式について                    （資料１） 

(2) 掛川市学校ネットパトロールの結果報告                  （資料２） 

(3) 令和２年度掛川市家庭教育サポートチーム「つなぐ」の活動について          （資料３） 

(4) 掛川市内小中学校のあらわれについて                                      （資料４） 

(5) 令和３年度教職員研修等予定について                                      （資料５） 

(6) 「子どもたちの個別最適な学び、協働的な学びを創る」について              （資料６） 

(7) 我が校のものがたり実践編について                              （資料７） 

(8) 地域部活動推進事業について                                     （資料８） 

(9) 電子図書館システム（デジタルアーカイブ・電子書籍等）構築事業について   （資料９） 

(10) 図書館入館者への体温測定の実施について                                 （資料10） 

(11) 掛川市森林組合からの市立図書館への本棚寄贈について           （資料11） 

(12) 令和２年度２月補正予算及び令和３年度当初予算について          （資料12） 

 

 

１ 開 会 

 

  教育長：教育委員会２月定例会を開会します。 

 

２ 教育委員会１月定例会議事録の承認について 

 

   意見のあった箇所を訂正することとし、承認された。 

 

３ 事務報告及び行事予定報告 

 

     教育部長から事務報告及び行事予定について、主な事項の説明があった。 

 

４ 協議事項 

 

(1) 掛川市社会教育指導員規則の改正について 
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教育政策課長から協議資料１のとおり説明があった。 

 

教育長：人がなかなかいないということもありますが、会計年度任用職員になってから長く

続けたいという人もいます。状況がいろいろありまして、３年任期というのは厳しい

ということでこのようにさせていただきたいと思います。 

委員：確かにもう少し頑張ってもらいたいところはあります。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

(2) 令和３年度 特別支援学級の学区規程についてについて 

学校教育課長から協議資料２のとおり説明があった。 

 

   教育長：難聴については、東中には教室に防音やエアコンなどの設備が整っています。しば

らく使わずにいましたが、施設を新たに作るのは大変です。東中が難聴教室設置校で

これまでも対応しているということで、保護者の方にもご理解いただいています。 

委員：難聴学級に該当するのは何人ですか？ 

学校教育課長：難聴は１人です。 

委員：言語のトレーニング等はiPadの活用なども考えられるので検討して欲しいです。 

委員：祖父が難聴でしたので、耳の悪い人の苦労もわかります。大きくなった時に社会にう

まくすっと入っていけるようにして欲しいです。 

 

その他の意見はなく、承認された。 

 

 

 

５ 報告事項 

 

(1) 令和２年度「はばたけ未来の吉岡彌生賞」表彰式について 

教育政策課長から報告資料１のとおり報告があった。 

 

教育長：課長からも話があったように、高校のレベルが年々高くなってきています。 

高校の先生に審査していただいていますが、レベルが高くて審査が困難な研究も多

く、我々が審査するのは申し訳ないという状況だそうです。東京女子医大の先生もと思

いましたが、今回はコロナの関係で、大学も対応が大変であったのでできませんでし

た。来年コロナが収まれば連携して進めていきたいと思います。 

委員：静岡雙葉高校の山田さんは、静岡大学農学部出身の一家崇志先生のもとで研究をしてい

ます。 

教育政策課長：この子はとても優秀であったとのことです。 

 

(2) 掛川市学校ネットパトロールの結果報告（１月） 

   教育政策課長から報告資料２のとおり報告があった。 

 

委員：iPad入ってくると、これから、ネットをやったことのない子たちがやり始めます。今

までそういうのに長けている子たちがやっているから見えなくて、ネット環境を持って

いない子のことを持っている子が言って校長室に呼び出されていたようです。来年は、

今までネット環境にいなかった子たちも触りだすので、その辺をよく見ていかないとい

けないと思います。 

教育政策課長：支給するiPadでSNSは使えませんが、こっちが思いも付かない使い方をする可

能性があります。例えば、共有のドライブを使いながら、悪口を言うとか。 

委員：割と水面下で動いています。その辺はしっかり学んでくると思います。光があれば影
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はあるので、来年度の中でよく見て、次の年度で考察して欲しいです。 

委員：なれない人が使うとアップするつもりのないものがアップされてしまう可能性はあり

ます。 

    講座の回数を増やすのは良いと思います。具体的な取り消しの方法などを教えられる

とよいと思います。 

教育政策課長：逆に我々のほうが遅れているところがあるので、教育委員会の職員向けの講

座も必要ではないかと思います。 

ラインは閉じたSNSで、探せないので、学校でほかの部分で発見してもらうし

かないです。SNSは見張りきれないです。 

委員：大坂小で自撮りをしてはいけないというチラシが来ました。小学生だけではなく、中

学生高校生にもしっかりやってほしいと思い上の子達にも見てもらいました。紙でのお

知らせは会話の中に入ってきやすいので、有効でした。 

教育長：予算は厳しい査定でしたが、進めていくうちに課題が出てきたら、対応していこう

と思います。 

 

(3) 令和２年度掛川市家庭教育サポートチーム「つなぐ」の活動について 

     教育政策課長から報告資料３のとおり報告があった。 

 

(4) 掛川市内小中学校のあらわれについて 

     学校教育課長から報告資料４のとおり報告があった。 

 

委員：「級友にネット上のギフトを要求した」は新しい恐喝ですね。「下半身の動画をライン

で送付」も一生残るのですが。コンビニでお菓子とおにぎりを盗ったのは、小学生です

が、お腹がすいていたのか、悪いことをしたかったのかどちらなのでしょうか。こうい

う子は家でもぎくしゃくしていたりする場合もあります。精神状態がイライラしていて

やったのなら、家からの改善をしなければならないですよね。問題行動の幅も広がって

いると思います。 

学校教育課長：詳しい事情は分かりませんが、いろいろな見方をしていかなければならない

と思います。 

委員：自分の子どももそうなのですが、中学校に行ったほうが最近は落ち着いている気がし

ます。小学校高学年の方が難しい気がします。中学校上がる前のほうが不安があり、中

学校に行ってしまうと割と何にもなく行ける気がします。ただ、学校に行かないと本当

に行かなくなりますが。1 月のいじめ問題で連携をとって解決というのはよかったです。

訴えるところがあって聞いてもらえて、連携ができたというのが。学童は見えない部分

があるので、こういう事例があってよかったです。なければないといいのですが、ない

とは言い切れないので。 

学校教育課長：いえる場所があるというのはよいと思います。小学校５年の後半から女子が

難しいです。 

委員：男性の先生で若いと挨拶しても無視されています。 

委員：中学校はある程度上下関係があるので、１年生の時に落ち着く部分があります。６年

生は一番難しいです。 

学校教育課長：子どもの成長が下りてきている気がします。中学生になると部活などのめり

こむものができるというのもあります。また、連携は大切だと思います。 

委員：昔の小学生にとって、中学生は不良になるから頑張らないと思っていましたが、なる

人ばかりではないとわかりました。最近は優しい人が多いですね。 

委員：最近の中学生は優しいですね。小学校中学校の連携で交流しているから下の子を見る

からでしょうか。上下は昔ほどないですし。 

 

(5) 令和３年度教職員研修等予定について 

     学校教育課長から報告資料５のとおり報告があった。 
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教育長：以前よりは減っていると聞いていますが、それでもたくさんありますね。必要なと

ころはやらなければならないと思います。特に、若手の育成については力を入れたい

と思います。 

委員：５年10年で区切りの研修があるのはよいと思います。お寺でもあります。 

 

 

(6) 「子どもたちの個別最適な学び、協働的な学びを創る」について  

     学校教育課長から報告資料６のとおり報告があった。 

 

委員：これを作るのは大変だったと思うので活用してほしいです。 

委員：若手の先生こういうのは当たり前だと思っていると思います。以前倉真小の校長先生

が、「できない先生にやらせて、できる先生にサポートさせる」と言っておられました。

いいものが入っているので、生かしてほしいです。 

教育長：タブレットは配布されておりますので、これを元に校内研修に入って、実践をして

いる学校もあります。やってみないとわからないと思います。 

 

(7) 我が校のものがたり実践編について 

     学校教育課長から報告資料７のとおり報告があった。 

 

(8) 地域部活動推進事業について 

     学校教育課長から報告資料８のとおり報告があった。 

 

   教育長：先進的な取り組みということで、国や県も注目しています。今回掛川市が部活の中

でも、スポーツと文化の両方指定ができたということで、先行していきます。 

学習院大学の長沼先生、部活動学会の会長であり、文化庁のお仕事をされている方

ですが、今回、推進するにあたっての委員会委員長をお願いしました。 

 

(9) 電子図書館システム（デジタルアーカイブ・電子書籍等）構築事業について 

     図書館長から報告資料９のとおり報告があった。 

 

教育長：予算的には十分ではないが始めていきます。学校の方の図書館の関係もつなげてい

きたいです。 

委員：ほんわかプランのパブコメにも書きましたが、Kindeのような形の電子書籍の配信する

ようなことができれば、コロナの時代図書館に行けなくても、本がダウンロードできる

ようになるかと思います。しかし、結構なお金がかかるので難しいかと思います。 

図書館長：電子図書館システムには、有償と無償があります。著作権が切れているものは最

初から無償としてコンテンツが入っています。それ以外に、電子図書館として使う

のではなく、自治体が自由に使える部分をデジタルアーカイブとして活用すれば、

利用者カードがなくても見ることができるので、そういうところは市外の人も見ら

れます。例えばそこに観光情報等を置いておけば、見られるようになります。 

 

(10) 図書館入館者への体温測定の実施について 

    図書館長から報告資料10のとおり報告があった。 

 

教育長：図書館行かれたときは使ってほしいです。すごく早く反応してくれます。 

委員：中東遠総合医療センターの入り口にもありました。 

教育政策課長：中東遠総合医療センターのものより早いくらいです。 

図書館長：ゆっくり顔を向けると、すぐ反応してくれます。 

委員：図書館は人の動きが少ないので、こういうものを使うと安心です。 
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図書館長：最初は５割もやってくれませんでしたが、誰かがやるとやってくれるようになり

ました。 

委員：こういうのがあると立つような癖になっています。 

委員：体調が大丈夫かちょっとドキッとします。 

 

(11) 掛川市森林組合からの市立図書館への本棚寄贈について 

     図書館長から報告資料11のとおり報告があった。 

 

   図書館長：その他、報告事項とは関係ありませんが、城北小３年生の落合さんが、青少年読

書感想文全国コンクールで文部科学大臣賞を受賞しました。新聞記事と、学校だよ

りに感想文が掲載されましたので、それを配布します。この子は毎週図書館を利用

してくれているそうです。後ほどお読みいただければと思いますが、本当にしっか

りした文章でした。 

        次に、図書館で音訳活動をしている「サークル声」さんが、市の方から表彰の際

に記念に佐次本木工さんからの時計をもらったそうなのですが、会のメンバーで分

けることはできないので、図書館に寄贈してくださいました。１台は館長室へ、１

台は教育委員会室にでも置こうかと思っております。 

        最後に、今回賞を受賞された落合さんと、報徳社の小川雅子さんとで対談を予定

しております。４月末にこども読書週間があるので、その時にと考えております。 

     

(12) 令和２年度２月補正予算及び令和３年度当初予算について 

     教育部長及び各課課長から報告資料12のとおり報告があった。 

 

委員：きとうこども園を通ってきたら、土が入ってきて準備をしているようでした。 

こども希望部長：土をどこからというのはあったのですが、大坂の工業団地の土をもらいま

した。 

委員：トイレの洋式化の予算がつかなかったそうですが、今どれくらい進んでいるのですか？ 

教育政策課長：学校によって、やりやすい学校やりにくい学校がありますので差があります。

この差を詰めるようにここ数年はやっていたのですが。やりにくい学校は下の階

から天井をぬけて改修する等大規模な工事になります。もともとドライ工法で、

和式のブースが大きい学校は、便器を洋式にするだけでよいのですが、古い学校

は洋式にするとドアが開かなくなることがあります。災害や補修の状況をみなが

らやれるところをやっていきたいと思います。 

委員：電気料金を報徳パワーに変えるとはどういうことですか？ 

委員：掛川市がやっている地域新電力に変えるということです。 

委員：変えると料金は安くなるのでしょうか？ 

教育部長：環境保全を図りつつ、エネルギーの地産地消を行うということです。 

教育政策課長：お金を地域で回すという意味があって、電気料金が割高になっても地域の電

力を使えるようにということであります。 

委員：そういえば、掛川西高校の吉川先生が週刊ヤングジャンプに掲載されていました。一

緒に掲載されている公務員の漫画で、ちょうど市で新電力をやるということを取り

上げていました。全部市の中で電力を作って回すということです。割高になったと

しても、お金が地域外に行かないで地域内で流通するメリットがあります。 

委員：ところで、生活に苦しい人は知らない情報も多いです。 

こども希望部長：議決後周知していきたいです。 

教育部長：教育委員会の予算ではありませんが、来年からＬＩＮＥを使ったセグメント配信

を始めるので、登録した情報について連絡が来るようになるシステムができて、今

まで以上に情報について的確に提供できるようになると思います。 

 

６ その他 
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  (1) 次回以降教育委員会定例会の日程について 

 

    ア 教育委員会３月定例会 

      令和３年３月26日（金） 午後１時30分 

      掛川市役所南館 会議室 

 

    イ 教育委員会４月定例会 

      令和２年４月30日（金） 午前９時00分 

      掛川市役所南館 教育委員会室 

 

  (2) その他の予定について 

 

 (1) 一人一台iPadスターティングアウト 

   日 時：令和３年２月22日（月）午前11時～ 

   場 所：曽我小学校 

 

  (2) 教育委員会臨時会（令和３年第１回） 

      日 時：令和３年３月２日（火） 午後１時30分 

      場 所：南館 教育委員会室 

      出席者：教育委員、教育長、教育部長、学校教育課長 

 

(3) 教育委員会臨時会（令和３年第２回） 

      日 時：令和３年３月16日（火） 午後５時00分 

      場 所：南館 教育委員会室 

      出席者：教育委員、教育長、教育部長 

   

(4) 市立幼稚園卒園式 

      日 時：令和３年３月17日（水） ７園全て午前９時30分開式 

   その他：出席者割り振りは、別紙のとおり 

   

(5) 小学校・中学校卒業式 

      日 時：令和３年３月19日（金） 午前：小学校  午後：中学校 

    その他：出席者割り振りは、別紙のとおり 

 

(6) 退職者離任式 

      日 時：令和３年３月26日（金） 午前10時 

      場 所：市役所４階 会議室１ 

 

 

７ 閉 会 

 

    教育長：教育委員会２月定例会を閉会します。 
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 署 名 

 

  以上について、掛川市教育委員会会議規則第16条第３項の規定により署名する。 

 

   令和３年３月26日 

 

 

 

    教 育 長 

 

 

 

    教 育 長 職 務 代 理 者 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 委 員 

 

 

 

    教 育 部 長 

 

 

 


